

●今日聚焦

书记开微店当警惕权力越界

上线仅仅两个月，“唐文忠的小店”可能是史上最短命的电商了。导致它消失的并非是惨淡的人气，恰恰相反，是汹涌的舆论淹没了它。唐文忠的名片上写着吉林省敦化市委书记的头衔，这位“一把手”在用电商加速推广当地特产时，索性把自己变成一张名片——用本名注册微店，在微信朋友圈卖力吆喝。由此，引发了广泛争议。（3月2日《中国青年报》）

如今，京东、阿里、苏宁等电商都已遍布农村，农村市场的发展潜力确实非常之大。正因为如此，敦化市委书记唐文忠嗅到商机，致力于地方土特产品销售，确实取得了不错的效果。然而，不管目的和效果如何，市委书记开微店的做法，无疑是一种经商行为，应该受到禁止和约束。

根据《公务员法》《中国共产党纪律处分条例》等规定，“公职人员必须遵守纪律，不得从事或者参与营利性活动，在企业或者其他营利性组织中兼任职务。”对于唐文忠来说，即便是出于正当且美好的目的，开微店的方式却并不允许。党纪国法就是一条高压线，任何人都不能触碰，没有任何附加条件和回旋余地。

党纪国法禁止“公务员经商”，目的在于避免权力染指商业，进而带来一系列的负面效应。比如说，在得知唐文忠是市委书记后，通过微信加他的人不计其数；再比如，为“响应”唐文忠的号召，一个乡镇的书记竟然主动成为他的分销商，并一口气发展了37个三级分销商等等。此事难免

让人产生疑虑：为何这么多人热衷于与唐文忠做生意，为何乡镇书记会如此主动请缨，是因为当地土特产受欢迎，还是背后裹挟了权力的因素呢？

利用身份地位的特殊性，以权力之手介入市场化经营，难免会对市场竞争造成破坏。唐文忠开微店，可能并没有私心，但假如某些人看重他手中的权力，就可能投其所好。一旦如此，权力就可能产生“多米诺骨牌效应”，下级紧跟上级思路走，不惜穷尽手段迎合权力的胃口。当这种销售模式成为常态，不仅会使权力发生变异，最终还会戕害公平的市场竞争环境。

事实上，如此多的人成为唐文忠的分销商，到底是因为产品本身的质量和市场前景，还是源于其市委书记的身份？这是外界甚至连唐文忠本人都很难回答的问题。在市场经济和法治社会中，政府和市场之间应该具有严格明晰的界限，而不能将“两只手”捆绑在一起。对于唐文忠而言，既然手中握有行政权力，就应该牢牢守住权力的界限，不能既当裁判又当运动员，避免出现权力越界情形。 刘建国

新时代的疑问：官员如何拥抱互联网？

迅速爆红又落寞收场，来去匆匆的“唐文忠的小店”，就此成为电子商务浪潮中，一个难以准确界定的意象。对此，我们可以理解为，一位尽职官员亲力亲为拥抱互联网；也可以看成是，一位任性官员一时冲动草率下海试水。官员唐文忠，店主唐文忠？这种叠加的、暧昧的身份，当然是不合理的存在。之于此事，是非对错也许并无疑义。但，回看其整个过程，还是难免让围观者产生复杂的观感。

唐文忠的失策之处，就在于在不经意间，将自己置身于一场被猜疑的风波之中。他兴奋地意识到电子商务的强大能量，又急不可耐地想做些事情，为此不惜亲身上阵试水，却可惜结局不尽如人意。即便如此，“唐文忠的小店”还是制

造了一个网络爆点，促成了一场成功的事件营销，着实为当地土特产的推广助力良多。这一切可能并非出于本意，可终究也算是有所收获。

小小的“唐文忠小店”，实在折射出太多的信息量。其中，有一位主政官员对电子商务的无限想象，也有不遗余力推动本地经济发展的迫切愿望。当然，也体现了某些公职人员，未能充分理解自身角色属性，以至于越界作为的尴尬窘态……

面对极速变化的现代社会，以及商业模式的迅速更迭，地方主政者该如何守住底线？又该怎样顺势作为？对此，唐文忠的经历，不啻为有价值的参照。 然玉

●议论风生



@壹块壹毛伍：[将一只手张开放在桌上，另一只手持刀用极快的速度戳向五指缝隙，以考验眼力和反应能力……武汉29岁的徐先生近日和好友一起“打擂”玩这个游戏时，本想虚晃对方，却不慎将小刀戳进自己的左前臂，被送往武汉市第三医院。]这个我玩过，现在的速度已经无人能敌，因为只有一个手指了……

@盖小骨 GU：[2月26日，北京警方根据群众举报，将在朝阳区亮马河某公寓内吸食毒品的傅艺伟查获，同时抓获的还有黑静环、付意敏2人。目前，傅艺伟因容留他人吸毒被警方刑事拘留，黑静环、付意敏因吸食毒品被行政拘留。]千年的妖精斗得了纣王，斗不过朝阳群众……当年武王手下要是有朝阳群众，这仗一天就能打完了。

@雪山飞鱼 flyingfish：[湖北武汉25岁的杨东，从小爱吃卤猪蹄、卤鸡爪，青春期时更是顿顿离不开卤猪蹄。渐渐地，他发现自己乳房越来越大。近日，医生诊断他得了乳腺增生症，推测这与他过量吃猪蹄鸡爪，影响雌激素有关。]预计将迎来一波猪蹄热销风潮……

@蚂蚁爱大树2011：[玛咖，这种来自南美秘鲁的十字花科植物短短几年间在中国经历了大起大落。因为商家的“壮阳”宣传，高峰期玛咖干果甚至被炒到每公斤成千上万元，现在却降到几十元。这种曾被人称作是南美萝卜的果实，真的降到了“萝卜价”。]草本，本来在大自然中安安静静生长；遇到科学家，会去考量它的有效成分，可否被提取供应给世人；遇到资本，就会赋予一系列的故事，忽如一夜春风来，却始乱终弃。



第25届宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

3.25周五-28周 国际会展中心



全民总动员，车博会门票价格由你定！
活动火爆进行中
持续关注，参与互动赢门票

品牌云集，车价超低
买车就去车博会！赏车 购车 玩乐
全家一起来HAPPY吧！



支持：宁波市人民政府 协办：宁波市商务委员会 宁波日报报业集团

展务支持：宁波市汽车流通协会 宁波新文展览服务有限公司

广播支持：



主办：
联程展览